

2023年春运“大考”落幕

全市发送旅客169.17万人

本报讯(记者许倩琪/文 吴骏/图)2月15日是2023年春运第40天,也是最后一天,据初步统计,今年春运期间,全市发送旅客共计169.17万人。其中铁路发送旅客23.28万人,道路发送旅客135.15万人,民航发送旅客1.44万人,水路发送旅客9.3万人。

随着各大高校开学,叠加省内外企业职工陆续返岗复工,春运结束前夕,我市迎来返程客流高峰。2月12日,春运第37天,全市发送旅客共计43426人。其中铁路发送旅客9110人,道路发送旅客32277人,民航发送旅客453人,水路发送旅客1586人。在池州火车站,学生群体成为客流主力。据了解,春运以来池州火车站平均日客发送6500人左右。

针对春运期间旅客出行需求大幅增加,池州火车站通过增加运力、加开旅客列车等方式,满足旅客出行需求,并安排工作人员,强化进站口、安检口、出站口和站台的安全卡控,并提醒旅客在经过安检、上车前清点身份证件和行李数量,避免遗失错拿。同时,进一步改善候车环境,完善母婴哺乳区设施条件,提高环境卫生水平,做好热水供应等服务保障。

据了解,今年春运期间,市交通运输局精心部署、积极预防、周密安排,在重点客运场所、高速公路出入口、公路服务区等区域,有针对性加强执法检查,督促出租汽车、道路客货运输企业落实企业主体责任,督促交通运输新业态平台企业依法合规开展经营,全力保障旅客出行平安、返程顺畅。



图为池州火车站出站旅客

池州开放大学揭牌

诸咸斌曹霞出席揭牌仪式

本报讯(记者张艺楠)2月16日上午,池州开放大学揭牌仪式举行,安徽开放大学党委委员、副校长诸咸斌,副市长曹霞出席揭牌仪式,并为池州开放大学揭牌。

据了解,池州开放大学前身是安徽广播电视大学池州分校,自1979年成立以来,一直坚持“面向地方、面向基层、面向农村、面向社区”的办学方向,秉持学历教育与非学历教育并重、办学与服务并举的教育理念,实行多规格、多功能、多形式的办学方式,培养各类适合社会发展的人才,现已形成学历教育、非学历继续教育和社区老年教育三位一体的良好办学格局。

在学历教育方面,共开设23个本科专业,30个专科专业,目前在籍生7721人;在非学历继续教育方面,培训项目数量和服务质量显著提升,截至2022年底,累计为全市机关事业单位提供社会化培训和考试服务达到10万人次;在社区和老年教育方面,目前注册超过1000人。

未来,池州开放大学将坚持以教育数字化驱动开放大学转型发展,继续致力于提升全市劳动者素质,提高人均受教育年限,高质量推进全民终身学习,为构建终身教育体系,助力池州经济社会高质量发展作出更大贡献。

市民政局组织慰问赴土耳其地震救援队员家属

本报讯(记者汪玉)“生命有禁区,救援无国界。”2月6日,土耳其发生7.8级地震,牵动着世界各地人民的心。2月12日,池州蓝天救援队3名队员李翔、郭启贵、羊礼康抵达土耳其救援现场,与当地相关部门完成对接,在马拉什市中心街区开展救援工作。

2月14日上午,市民政局组织人员看望慰问赴土耳其参加国际救援的蓝天救援队李翔、羊礼康、郭启贵等3名队员家属,并详细询问了他们

的身体状况和生活情况,对他们支持亲人赴土耳其灾区参加救援表示感谢和慰问,并委托家属向救援队员表示问候。

后方的温暖行动,也快速传到了前方。池州蓝天救援队队长李翔得知后告诉记者:“我们一直在现场执行任务,目前正在赶往下一个搜救地点,感谢家乡政府的关心和支持,让我们在异国他乡的救援现场,瞬间感到一股浓浓的温暖。”

40天960小时的坚守,应对车流人流远高于往年的春运——

池州交警交出平安“答卷”

□ 记者 汪玉

2月15日,2023年春运平安落幕。据不完全统计,全市高速公路主线车流量同比上升55%以上,面对车流、人流都更为密集的春运,40天来,市公安局交警部门全体民警日夜奋战在春运一线,战冰雪,排险情,指挥疏导交通,严查交通违法行为,确保全市无较大及以上交通事故发生,无长时间和大规模拥堵现象,为人民群众节日出行创造了良好交通环境。

“用温暖守护每一段旅途”

今年春运期间,高速公路上下自驾出行的车流量剧增,客货运输车辆交织叠加,1月7日至2月1日,全市高速公路主线总流量2973113辆,同比上升55.14%。

据了解,沪渝、济广、安东三条高速途经市交警支队高速三大队辖区,辖区内隧道群多、桥面多、

范围广。“仅正月初四一天,途经辖区内的沪渝高速车流量就达到峰值7万多,是平时的10倍。”市交警支队高速三大队大队长熊小进说,从警二十多年从没像今年这样忙,但大家都没有怨言,希望把温暖传递给每一名归心似箭的行人。该大队副大队长张赛在执勤时,被一小车碰撞,导致腰部受伤、嘴角出血。看着风雪里长长的车流,张赛仍坚持在路面执勤,疏导交通,直到深夜才辗转前往医院就医。

和高速三大队一样,池州交警高速各大队从春运首日起,均开启了全员在岗状态,确保24小时不间断执勤,并严查超速、超员、疲劳驾驶、违法占用应急车道等严重交通违法行为,用默默坚守和奉献,为春运保驾护航。

“对交通违法行为绝不手软”

1月24日,在木镇辖区农村道路,青阳县交警大队正开展酒醉驾统一查缉行动,一名男司机现场酒精测

试结果为71mg/100ml,已达酒驾标准。该男子表示,在亲戚家拜年经不住劝,喝了一杯白酒,自我感觉没什么醉意,不承想驾车回程路上被交警逮个正着。

据了解,春运期间,我市依托交警执法站、收费道口、服务区 and 临时执勤点,加强“两客一危一货”、面包车等车辆的安全检查,严查“三超一疲劳”和违法载人等交通违法行为。1月7日至2月1日,全市共查处各类交通违法行为42780起,同比上升403%,其中查处饮酒驾驶115起、醉酒驾驶62起、无证驾驶180起、超速行驶17883起、超员载客193起、货车超载3660起。发挥全市56个劝导站、182名劝导员的作用,全面掌握辖区婚丧嫁娶情况,及时纠正占用道路、酒驾醉驾、面包车超员、三轮车违法载人等行为。

同时,持续开展交通安全隐患“滚动式”排查,全面整治交通安全隐患,共排查运输企业50余家,消除各

类安全隐患30余个;排查道路交通安全隐患65处,其中已整改26处,其余正在加快整改中。深化“两个系统”拓展应用,在沪渝高速池州段试运行高速公路异常事件检测系统,对违法停车、行人上高速等10余种事件自动检测实时预警,及时发现、处置各种异常情况。春运以来,实时预警处置2824次,消除安全隐患1438个。

“让游客来得顺走得好”

从大年初一开始,九华山风景区便迎来旅行祈福的客流,九华山大队33名民警和辅警每天保持至少14小时在岗,在路面持续指挥车辆进行分流和有序停放。正月初四迎客客流高峰,当日进山车辆达到17949台次,路面民警辅警连续工作超过18小时。

“创历史新高进的进山车流,让不少同事超负荷坚守。”九华山风景区交警大队办公室主任刘鹏告诉记者,1月28日,柯村中队中队长汪汤磊因长时间执勤晕倒在岗位上。年近6旬的副大队长刘国华,依然和年轻同志一起坚持到路面执勤,累到喉咙沙哑说不出话……正是有了他们全力以赴的坚守,才保障了春节期间景区旅游车辆“来得顺”“走得好”。

直照顾……

“开展‘好婆婆’‘好媳妇’等评选表彰活动,持续培育好家风,用好家风带动好民风,让好家庭传递大美德,坚持美德众人传、善善恶众人议、家事众人评的活动原则,把评选的过程变为倡导新风、学习典型的过程,倡导和鼓励更多的村民以先进为榜样、以榜样为动力,让全镇涌现出更多的好婆婆、好媳妇、文明家庭、镇村好人,构建良好的道德新风尚。”股汇镇宣传委员陆群表示。

此次评选活动的开展,得到了全镇村(居)民们的热烈欢迎和广泛参与。2023年股汇镇将继续以文明创建为抓手,树立典型,弘扬美德,通过示范带动,推动乡风文明建设,助力乡村振兴。

培育和践行社会主义核心价值观 文明实践在池州 移风易俗

维护代办一站式服务。加强同银行的合作,开发“拥军贷”,东至扬子村镇银行发放退役军人创业贷款45人次,授信放款1003.9万元;青阳农商银行发放退役军人创业贷款56人次,全年累计放款2923.5万元。

“截至目前,安徽铜冠铜箔集团股份有限公司、安徽文香信息技术有限公司等32家用人单位提供就业岗位1059个,250余名退役军人、随军家属现场与企业招聘人员面对面洽谈,86人初步达成就业意向。”

“招聘会既实现了退役军人在家门口就业的愿望,又缓解了企业用工结构化矛盾,增强了企业的发展信心。”市退役军人事务局就业创业和移交安置科负责人说。

军民携手新时代 共谱双拥新篇章

用好家风带动好民风 让小家庭传递大美德

——贵池区殷汇镇开展“好婆婆”“好媳妇”等道德典型评选活动

□ 记者 齐蕾

“首先请‘好婆婆’获奖者上台领奖,河东村鲍桂花、五里村宁招喜、杨桥村葛腊妹……”近日,贵池区殷汇镇在全镇18个村(居)开展“好婆婆”“好媳妇”“股汇好人”“文明家庭”评选活动,大力弘扬社会主义核心价值观,深入推进精神文明建设,形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的文明新风尚。

此次活动中受表彰的“好婆婆”“好媳妇”“股汇好人”“文明家庭”都是以村为单位,按照“公开、公正、透明”的原则选举产

生。他们有的身为家庭主妇,却用柔韧双肩撑起整个家;有的生活中视儿媳如女儿,有着令人羡慕的婆媳关系;有的是久病父母床前的孝子。虽然故事各不相同,但身上彰显着道德的力量,诠释了人间真善美。

殷汇镇灌口村的桂路生被评为股汇镇2022年度“股汇好人”。“桂路生是个热心肠,平日里我们有什么需要帮助的他总是竭尽所能帮我们解决。”桂路生的邻居汪萍感激地说。疫情期间桂路生曾多次为灌口村捐赠口罩、酒精等各种防疫物资及资金2万余元。2022年年末,他

主动申请成为志愿者投入到疫情防控工作中,卡口值守、上门做核酸,为周边困难老人、留守老人购买生活物资等。

说起股汇镇殷汇村的“好媳妇”金花,街坊邻居都竖起大拇指。2005年11月金花的婆婆不小心在卫生间摔了一跤,导致右大脑神经压迫半身不遂。金花将不满周岁的孩子交给自己母亲照顾,而她则一直在医院照顾婆婆,洗脸擦身、喂药喂饭,出院回家后又精心照顾了半个月,直至婆婆能够自理。2016年她的婆婆又突发疾病,需要手术,金花又无微不至地在医院一

“春风”送岗 服务暖心

——池州市推动退役军人高质量就业

□ 通讯员 朱俊杰

“我这两年在外地务工,今年想在家乡找份工作照顾老人,没想到在家门口很快找到了满意的工作,感谢政府为我们退役士兵提供这样好的平台。”2月4日,池州市2023年“春风行动”退役军人暨随军家属专场招聘会现场热闹非凡,退役士兵汪斌与心仪单位签约后兴奋地说。

这是我市打造退役军人尊崇荣光“升级版”,推动退役军人更充分、更高质量就业的一个缩影。我市依托三县一区人才服务中心开设咨询台,为退役军人免费提供就业指导、

职业介绍、创业项目推介等咨询服务,促进退役军人与用人单位“牵手”;面向退役军人精准推送招聘活动信息,向用人单位推荐优质人力资源,鼓励优先录用退役军人;结合退役军人本人意愿、个人特点和当地经济社会发展需求,与用人单位“联姻”,大力开展“订单式”“定向式”职业技能培训,助力退役军人就业创业。

招聘会现场,招聘单位精心准备,摆放了企业宣传手册和公司展板,为前来咨询的求职者详细讲解公司情况及岗位条件。场内的企业种类繁多,涉及智能制造、IT技术、材料建筑、生物医药等。“退役军人我们

是比较喜欢的,他们的思想政治素质高、组织管理能力强、纪律严形象好、身体棒能吃苦,保卫、营销、生产岗位很适合他们。”安徽铜冠铜箔集团股份有限公司负责同志介绍,他们公司的工作人员很多是退役军人,非常欢迎他们到企业就业。

为此,他们利用专场招聘会和企业岗位信息,搭建直播平台,同步进行线上云直播带岗,向无法到现场的退役军人推介岗位,依托我市退役军人就业创业“一站式”服务中心,为有就业创业意愿的退役军人提供就业政策咨询、职业指导、技能鉴定、创业帮扶、岗位对接、劳动权益

我市再添一所“在池名医工作室”

本报讯(记者张艺楠)近日,池州市人民医院与中国科学技术大学附属第一医院西区影像科(安徽省临床医学重点专科)主任、安徽省肿瘤医院首席专家董江宁教授签约,建立第10个“在池名医工作室”。

据悉,长期以来,池州市人民医院注重对外交流和人才梯队的培养,此前建立长三角专科联盟合作模式,与上海交通大学附属第六人民医院、上海交通大学附属第九人民医院、中

国科技大学附属第一医院、南京妇幼保健院和安徽省立医院等知名医院专家团队合作,建立在池名医工作室9个。此次“在池名医工作室”的建立,是继心内科、口腔科、脊柱外科、关节外科、创伤骨科、胸心外科、新生儿科、感染科、肿瘤科之后的又一个“在池名医工作室”,有利于进一步推动我市医学影像科学发展,为市民提供更优质的医疗服务。

刘杰获新时代黄梅戏“十大金花”称号

本报讯(记者包斌)日前,由安徽省黄梅戏艺术发展基金会、安徽省黄梅戏剧院承办、安徽省戏剧家协会协办的新时代黄梅戏“十大金花”“十佳新苗”评选活动落下帷幕,经过层层选拔激烈角逐,池州市黄梅戏艺术剧院青年演员刘杰脱颖而出,荣获新时代黄梅戏“十大金花”称号。

据了解,刘杰2011年毕业于安庆黄梅戏学校戏曲表演班,2016年进入市黄梅戏剧院工作,曾担演《天仙

配》中的七仙女、《女附马》中的公主和《打猎草》中的陶金花等重要角色,参加过全国第五届、第六届黄梅之星大奖赛,并闯入复赛决赛。

市黄梅戏艺术剧院负责人表示,刘杰此次获奖,是代表我市黄梅戏优秀人才的一次精彩亮相,既汇报了专业成果,也展示了新一代黄梅戏演员的风采。

女子不慎落水 巡查员火速施救

本报讯(记者杜龙菲)2月11日10时左右,一年轻女子不慎落入城郊区春河中,在附近巡查的平天湖湿地公园巡查员马玉红闻听呼救声,迅速赶到现场施救,最终将落水女子救上岸。

据了解,当日上午,马玉红在绣春河例行巡查时听见有微弱的呼救声,循声发现有一个身影漂浮在河面上,没有多想,他以最快的速度冲向岸边。

“在距离岸边3、4米处的河面

上,落水者在水中不停挣扎,呼救声也越来越弱。”马玉红回忆道,在附近找寻道具无果后,果断将身体从栏杆下探出,经历多番尝试,成功抓住女子的手,最终将其拖上岸,并脱下自己的衣物给女子穿上。同时,第一时间联系执法局工作人员,众人联合将该女子安全护送到家。

社会广角

SHE HUI GUANG JIAO



话同龄事”活动,让叙旧与话新相结合,并依据学员爱好,开办健康养生、象棋、音乐等课程,开展送戏下乡、红色电影展播等活动,不断丰富老年人精神生活。

图为2月9日,学员们正在开展“同龄人话同龄事”活动。

记者 韩磊 摄